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Några ord från VD:n

Nytt orderrekord överröstade krislarmen
2018 slutade avvaktande. 2019 började likadant. Inte en 
konjunkturnedgång men en konjunktur trötthet kunde 
skönjas. Men nu kan vi slå fast att den stora släggan 
aldrig landade. Den kris som vissa bedömare förutspådde 
drabbade oss inte. 

Det inköpschefsindex för Europa som nyligen presenterats visar entydigt 
på att vi inte ser en kris, ja, inte ens en nedgång, utan snarare en 
avmattning av den mycket starka konjunktur som har rått under flera år. 

Företagen vågar och vill fortfarande investera och för oss på 
EdmoLift fick vi ett mycket tydligt kvitto på detta när vi summerade 
orderbokningen i april, och kunde summera företagets bästa månad 
någonsin. Alltså inte den bästa i år och inte den bästa aprilmånaden i 
historien utan faktiskt vår bästa månad genom tiderna. 

VISST FINNS DET OROSMOLN OCH DE SKA INTE FÖRRINGAS:

	 När och hur slutar handelskriget mellan USA och Kina som redan 		
	 påverkar marknader över hela världen? 

	 Vad innebär Brexit i form av framtida handelshinder? 

	 Vart är Putins Ryssland på väg och hur påverkar de omvärlden?

Samtidigt får vi nog leva med att krissignaler är det nya normala, 
och vi får inte glömma bort att titta på de siffror och indikatorer vi 
har innan vi drar åt handbromsen. 
Och de siffrorna ger inte oss på EdmoLift någon anledning att oroa 
oss för en stundande utförsbacke. Vi ser avmattning, men fortsatt 
tillväxt – och vi tror definitivt på fortsatt utveckling under de 
närmaste åren.   

Vi har under flera år byggt en bra organisation i Härnösand, 
och har både resurser och kompetens att stötta dotter- och 
intressebolag på ett sätt som säkrar även deras framtida 
utveckling. 

NU FORTSÄTTER VI ATT SATSA OFFENSIVT.

Vårt fördjupade engagemang i LiftPro Nordic AB och 
kraftsamlingen i EdmoLift Benelux är bara två exempel på insatser 
som kommer att stärka både vårt erbjudande till kunden och 
affären. 

Vår ambition om att omsätta 300 miljoner kronor per år med god 
lönsamhet inom tre år ligger fast. 

EN GLOBAL PARTNER I VÄRLDSKLASS

Anders Wahlqvist
VD EDMOLIFT AB

anders.wahlqvist@edmolift.se

VÄLFYLLDA LAGER 
ÄR REDO FÖR 
SOMMAREN
För att tillmötesgå den stora 
efterfrågan på våra mest populära 
produkter har vi förberett ett 
stort lager som är redo för snabba 
leveranser under hela sommaren.
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EdmoLift Benelux, VandenBos och Lift Quality är från 
och med den 1 maj 2019 ett bolag. Målet är att samla 
kompetensen och ge varje del av bolaget ett mer komplett 
produktprogram. För kunderna blir förändringen mycket 
liten eftersom man även i fortsättningen kommer att 
arbeta med tre separata varumärken.

EdmoLift förvärvade redan för tre år sedan Lift Quality och 
VandenBos, men har hittills drivit företagen vidare som tre 
separata enheter med Nederländerna, Belgien och Luxemburg 
som arbetsfält. Nu blir de tre bolagen ett och får gemensam 
administration och ett gemensamt kontor i Aalsmeer, söder om 
Amsterdam, att utgå ifrån. 

EdmoLifts vd Anders Wahlqvist ser flera fördelar med 
sammanslagningen och det gemensamma kontoret. 

– Vi får mer kompetens samlad, varje ”spjutspets” i företaget 
får ett mer komplett produktprogram att arbeta med och vi 
ser också att det är en förändring som kan ge eftermarknad 
och service mer resurser. 

Vincent Demper, vd för EdmoLift Benelux anser också att 
förändringen kommer att underlätta samarbetet, samtidigt som 
bibehållandet av tre varumärken är en trygghet för kunderna 
och en fördel för företaget. 

 – Lift Quality har lång erfarenhet av olika specialprojekt, 
VandenBos arbetar med stora projekt och EdmoLift Benelux 
står för affärerna med återförsäljare och systembyggare. Det 
är tre starka varumärken som är väl inarbetade på marknaden 
och genom att fortsätta arbeta med dem får vi den bästa 
marknadstäckningen. Vårt mål är alltid att hitta lösningar på 
kundens problem och med mer kompetens samlad är chansen 
ännu större att vi kan ge kunden exakt det den behöver.  

EdmoLift Benelux har nu åtta anställda och efter 
sammanslagningen är målet nu att öka omsättningen till 3,3 
miljoner euro för nästa räkenskapsår. 

– Det är en ökning med 25 procent, men vi ser optimistiskt 
på framtiden och det är ett realistiskt mål, säger Anders 
Wahlqvist.  

Företagsfusion i 
Nederländerna

SEMESTERTIDER
Vår marknads- och reservdelsavdelning håller 

öppet hela sommaren för att erbjuda bästa service. 
Produktionsavdelningen håller stängt vecka 29 och 30, men 

vi har lagt upp ett sommarlager med våra mest sålda lyftbord 
som vi givetvis kan leverera under hela perioden.

Från vänster: Vincent Demper och Anders Wahlqvist
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I högspecialiserade verksamheter kan det vara svårt att 
hitta exakt de redskap som behövs. Lösningen heter 
specialanpassningar och kreativa lösningar. 
En kombination av två produkter från EdmoLift har blivit 
ett lyft för ABB i Ludvika. 

– Utrustningen fungerar väldigt bra, säger produktions-
teknikern Mesudin Mujovic på ABB. Det här var precis det vi 
behövde.

Det är tungt gods som ska hanteras vid lödstationen hos ABB 
när objekt på upp till 200 kilo ska föras till och från roboten 
som utför själva lödningen. Vill man undvika förslitningsskador 
så gäller det att arbeta rätt. ABB ville minska de manuella 
momenten i arbetet och efterlyste därför ett redskap som inte 
bara kunde höja och sänka tungt gods utan som också skulle 
vara mobilt och ha egen drivning. 

– Problemet var att det inte finns någon bra vagn på 
marknaden som både lyfter/sänker och som samtidigt har 
drivning, säger EdmoLifts säljare Niklas Fällström. Men vi 
gick igenom behoven och såg en möjlighet genom att koppla 
på en elektrisk Movexx-dragare på en WP-vagn, och det blev 
väldigt bra.

Vagnen, som är specialanpassad med två gafflar enligt kundens 
önskemål, är mobil och drivningen står den elektriska dragaren 
för. Lösningen är mycket flexibel och Movexx-dragaren kan 
också användas till andra applikationer. 

WP-vagnen är en produkt från EdmoLift och den elektriska 
dragaren är tillverkad av Movexx, vars produkter EdmoLift är 
generalagent för på den nordiska marknaden.

Vid lödstationen på ABB i Ludvika har några fysiskt slitsamma 
moment försvunnit och i förlängningen har det blivit en vinst 
för alla inblandade.  

WP-vagn och Movexx dragare ett lyft 
för ABB i Ludvika

– Det här var en arbetsmiljöfråga för oss och nu ser vi att vi 
jobbar rätt, säger Mesudin Mujovic. Arbetet för operatörerna 
har blivit lättare och vi har inte längre några sjukskrivningar.

Movexx T1000 och WP 300 SS

EdmoLift AB Jägaregatan 11, 871 42 Härnösand, Sverige, tel: +46 (0)611-837 80, e-post: b2b@edmolift.se, webb: www.edmolift.se

Vill du ha koll på det senaste inom lyftbordsbranschen? 
Anmäl dig själv eller en kollega till vårt nyhetsbrev på www.edmolift.se/nyhetsbrev
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LiftPro Nordic, där EdmoLift är en av huvudägarna, har fått 
en raketstart. Ambitionsnivån är hög för det unga företaget 
som skickade sin första faktura i september 2018 och nu 
siktar på 30 miljoner kronor i försäljning redan under 2019. 

LPN tillverkar och säljer stora och unika lyftlösningar. Det 
handlar om lyftbord som kan lyfta 10–15 ton och därmed 
hantera allt från stora husbilar till huselement. I sortimentet 
finns också till exempel stativhissar som fungerar som 
varuhissar.

EdmoLift gick in som delägare i LPN i oktober 2018 och hade 
redan då en ambition att bli majoritetsägare. Sedan dess har 
man utökat sin ägarandel till 44 procent och ser ägandet som ett 
viktigt strategiskt partnerskap. 

– I och med samarbetet så har vi breddat vårt program 
ytterligare, säger EdmoLifts vd Anders Wahlqvist. Det har 
gjort att vi nu gör affärer som vi inte har kunnat göra tidigare.

Ny vd för LiftPro Nordic är sedan maj Jonas Nilsson, som 
närmast kommer från ÅF Industry, men som också har 
erfarenhet av att driva en mekanisk verkstad i egen regi. En 
perfekt bakgrund, tycker EdmoLifts Anders Wahlqvist.

– Han kan branschen och nu är det hans uppdrag att 
bygga processer och strukturer för att säkerställa tillväxten 
långsiktigt. 

Bra start för  
LiftPro Nordic

DATUM LAND REPRESENTANT

FACHPACK 2019 24-26 september Tyskland EdmoLift Hebetechnik GmbH

HI TECH & INDUSTRY SCANDINAVIA 1-3 oktober Danmark EdmoLift Danmark

EMPACK STOCKHOLM 2019 2-3 oktober Sverige EdmoLift AB

MOTEK 2019 7-10 oktober Tyskland EdmoLift Hebetechnik GmbH

 Läs mer om mässorna på www.edmolift.com/exhibitions

MÄSSOR I NÄRTID
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DU BÖRJADE NYLIGEN PÅ EDMOLIFT GMBH, VAD ÄR DINA 
FÖRSTA INTRYCK?

Sedan starten har jag verkligen trivts på EdmoLift. Det 
är en väldigt välkomnande och vänlig atmosfär, inte bara 
på GmbH, utan i hela företagsgruppen. Det är enkelt att 
kommunicera med alla och jag känner att jag har haft 
möjligheten att snabbt komma in i min roll som säljare. 

VAD INNEBÄR DIN ROLL SOM SÄLJARE?

I grund och botten innebär mitt jobb att ta hand om 
kunderna som kontaktar oss och se till att de får hjälp att 
hitta rätt lyftlösning för deras behov. Som säljare åker jag 
även ut till potentiella kunder och säljer in våra produkter 
och sen ser jag också till att träffa dem på företagsmässor. 
Det är viktigt att snabbt skapa en bra relation med kunden 
och visa hur vi faktiskt kan erbjuda de bästa alternativen på 
marknaden. 

VARFÖR VALDE DU ATT BÖRJA PÅ EDMOLIFT?

Jag hade tidigare studerat internationell försäljning och 
marknadsföring i Tyskland och Danmark. Jag ville arbeta 
för ett internationellt företag och jag ville även stanna i 
norra Tyskland. Jag har ett stort intresse för försäljning och 
ambitionen att vidareutveckla mina kunskaper inom yrket. 
När jag fick chansen att ansluta mig till EdmoLift direkt 
efter mina studier kändes det som en bra möjlighet för 
starten av min karriär. 

NY PÅ JOBBET!

Leonie Stelling 
Säljare på EdmoLift Hebetechnik 
GmbH, Tyskland


